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1.


Lygiagretus rikiavimas (teorinis uždavinys). Dažnai tenka surikiuoti skaičių seką didėjimo arba mažėjimo tvarka. Rikiuojant tenka lyginti ir keisti vietomis sekos elementus. Kai kada tuos veiksmus galima atlikti lygiagrečiai. Imkime tokią seką:


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


Vienu metu galime palyginti dvi elementų poras: antrą su ketvirtu bei penktą su šeštu ir juos sukeisti vietomis – gaunama surikiuota seka. 


Bendru atveju lygiagrečiuose rikiavimo algoritmuose naudojamas komparatorius. Tai įrenginys, turintis du įėjimus ir du išėjimus (žr. 1 pav.: įėjimai pavaizduoti kairėje, išėjimai – dešinėje). 


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


1 pav.


Pavyzdžiui, kai x1(3, x2(1, gautume: 


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


2 pav.





Komparatoriai jungiami vienas su kitu ir taip gaunami rikiavimo tinklai. Jie rikiuoja sekos narius didėjimo tvarka. Be abejo, ne kiekvienas toks tinklas visiškai surikiuoja seką. Panagrinėkime pavyzdį: 


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


3 pav.


Jei kairėje esančio tinklo įėjimai lygūs x1(5, x2(9, x3(4, x4(2, tai išėjimai bus lygūs: y1(4, y2(2, y3(5, y4(9. 





Užduotis. 4 paveiksle pa�teik�tas rikiavimo tinklas. Taip pat žinoma ri�kiuo�ja�ma se�ka: x1(6, x2(5, x3(4, x4(3, x5(2, x6(1. Apskaičiuokite y1, y2, y3, y4, y5, y6 reikšmes. 


� EMBED Visio.Drawing.5  ���


4 pav.








2.





Romėniški skaitmenys. Romėniškiems skaitmenims rašyti vartojamos lotyniškosios raidės I, V, X, L, C, D, M, reiškiančios atitinkamai skaičius 1, 5, 10, 50, 100, 500, 1000. Romėniškojo skaičiaus reikšmė nustatoma taip: jei didesnis skaitmuo yra prieš mažesnį arba du skaitmenys yra vienodi, tai jie sudedami, o jei mažesnis yra prieš didesnį, tai mažesnis atimamas iš didesnio. Pavyzdžiui, 


MCXLIV ( 1000 + 100 + 50 – 10 + 5 – 1 ( 1144.





Šių taisyklių nepakanka norint sužinoti, kaip formuojamas romėniškas skaičius, tačiau jomis remdamiesi galime romėnišką skaičių vienareikšmiškai užrašyti arabiškais skaitmenimis. Pridursime, kad pats didžiausias romėniškas skaičius yra  MMMCMXCIX (3999). 








Užduotis. Sudarykite programą, kuri duotą romėnišką skaičių parašytų arabiškais skaitmenimis. 

















3.


Triženkliai skaičiai. Duota skaitmenų seka. Jos pabaigoje yra minus vienetas. Jis nepriklauso sekai (tai juk nėra skaitmuo), tik žymi jos pabaigą. Seka turi ne mažiau kaip tris narius.





Užduotis. Parašykite programą, kuri suskaičiuotų, kiek skirtingų triženklių skaičių galima sudaryti iš jos imant po 3 greta esančius skaitmenis. Skaitmenys vietomis nekeičiami, pirmasis triženklio skaičiaus skaitmuo negali būti lygus 0. 





Pavyzdžiui, jei pradiniai duomenys yra: 2 4 5 5 4 5 5 2 -1, tai atsakymas turėtų būti 5, kadangi galima sudaryti penkis skirtingus triženklius skaičius (245, 455, 554, 545, 552).
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